

「印刷傳承與創新」論壇暨 香港印刷業商會第42屆理監事會就職禮

由香港印刷業商會（HKPA）、印刷媒體專業人員協會（IPP）、印刷科技研究中心（APTEC）攜手主辦的「印刷傳承與創新」論壇暨香港印刷業商會第42屆理監事會就職禮，已於2022年9月28日圓滿舉行，很榮幸邀得香港特別行政區政府文化體育及旅遊局劉震副局長、中聯辦宣傳文體部林柵副部長、商務及經濟發展局陳百里副局長、「創意香港」曾昭學總監、立法會馬逢國議員和吳永嘉議員、香港中華廠商聯合會史立德會長，以及香港工業總會查毅超主席擔任主禮嘉賓，印刷出版業友好協會代表及業界翹楚與過百位來賓共同參與此盛會。



■ 梁兆賢會長期望這次論壇可協助業界同仁在瞬息萬變的經營環境中找到適合自身的發展路向。

「印刷傳承與創新」論壇

香港印刷業商會梁兆賢會長於論壇開首致辭時表示，這次活動是「香港特別行政區成立25周年慶祝活動」之一，並由「創意香港」作為支持機構，實在別具意義。他又指出印刷業在生活中不可或缺，機遇處處，希望來賓參與論壇後，能對印刷企業傳承和新血培養、印刷與文化傳播的重要角色、行業智能化的應用等方面有更深刻的了解。

■ 「印刷傳承與創新」論壇暨香港印刷業商會第42屆理監事會就職禮很榮幸邀請多位政府官員及社會賢達擔任主禮嘉賓，並與商會理監事合照留念。

印刷傳承

鴻興印刷集團 任澤明執行主席

鴻興任澤明執行主席分享他如何自小薰陶培養三位子女，讓他們在集團不同業務範疇中各展所長，引入新思維，拓展多元化業務——從兒童體驗式學習、可持續紙製品，到 STEM 教育解決方案都有涉足。他表示傳承的精神在於延續企業的核心價值，鴻興的精神在於創新——「鴻志傳承 敢想敢創」。其大兒子任加信先生亦現身論壇，分享作為年輕印刷人，在承續開創方面的心得。



■ 鴻興任澤明執行主席分享培養企業接班人和開拓新業務的經驗。

印刷文化

宏亞印務有限公司 劉文邦董事總經理

宏亞劉文邦董事總經理指出，印刷在推動文化傳播中擔當重要角色，香港印刷同業致力建構文化創意產業，未來應把握國家「十四五規劃」的機遇，肩負促進中外文化藝術交流的任務。他表示印刷出版從古至今一直協助文化交流的進程，以香港故宮博物館和宏亞集團的出版物為例，闡述紙媒仍是不可取替的，而印刷在藝術傳播和說好中國與香港故事等方面發揮重要作用。印刷、出版和設計三個範疇互相緊密配合，從而創造更大的綜合價值。



■ 宏亞劉文邦董事總經理是文化藝術愛好者，指出印刷出版業自古以來已肩負推動文化交流的重任。

印刷創新

雋思集團控股有限公司創始人、 董事會主席及行政總裁 鄭穩偉先生

雋思創辦人鄭穩偉主席表示，企業必須創新，回應客戶需求才能生存。他分享集團的營運網絡和線上業務如何創造價值，介紹集團如何開展 B2B / B2C 及 B2B2C 網上業務、整合傳統及數碼設備的生產流程、提升效率、推行自動化和產品標準化，使產品可於 48 小時內出貨；並指出通過觀察市場持份者的需求，提高彈性和增加選項，生產客製化產品，擴大市場覆蓋率，達致利潤最大化和雙贏局面。



■ 雋思鄭穩偉主席以集團的營運模式為例子，分享如何創新協作，創造商機。

印刷科技

印刷科技研究中心 彭安琪總監

香港印刷業商會屬下印刷科技研究中心彭安琪總監通過展示全球製造業在工業4.0的發展趨勢，道出人和機器的相互協調合作是製造業升級轉型的關鍵，並介紹中國作為全球最大工業機械人消費國的發展情況。她又分析兩家燈塔工廠（具備工業革命技術，提高效率與生產力同時，也與環境管理相結合）的智能化生產特性，介紹成功走向工業4.0的七步曲，並指出企業需清楚自己的痛點才能透過工業4.0達致長遠改善效果。



■ 彭安琪總監指出，數碼化和數據聯通是走向工業4.0的基礎，目標為打造「可視、可管理、成本管控、品質追溯」的智能製造體系。



■ 香港印刷業商會黎景隆副會長（左一）和張詠兒理事（左二）是今次論壇的主持人，在兩個互動環節中與講者交流，氣氛熱烈。



■ 本會梁兆賢會長寄望新一屆理監事會繼往開來，攜手帶領印刷業邁向光輝未來。

**香港印刷業商會
第42屆理監事會就職禮**

論壇結束後，隨即舉行香港印刷業商會第42屆理監事會就職禮。商會新一屆理監事會早前已透過選舉順利誕生，任期三年。經理監事互選後，中華商務梁兆賢先生繼續獲得信任和支持，成功連任會長；精聯馮文清先生眾望所歸，再次當選監事長。

梁兆賢會長致辭時表示，印刷無處不在，支撐百業運作；印刷業不單是工業，更是文化產業的重要組成部分。商會創會83年以來，一直引領業界發展成長，過去幾十年擔任橋樑的角色，向政府爭取適切的政策和支援，又積極與本港和外地相關部門及組織緊密聯絡。他喜見疫情緩和，期望香港經濟隨之回暖。新一屆理監事會此時接棒上任，可謂任重道遠，深信業界上下一心，可為印刷業更上一層樓。



■ 劉震副局長表示，印刷出版業是香港文化創意產業的支柱之一，對香港經濟有著舉足輕重的地位。

香港特別行政區政府文化體育及旅遊局劉震副局長肯定了香港印刷業在承傳中國文化和發展經濟方面的突出貢獻，而香港特區政府一直與業界保持密切聯繫和提供協助，例如代表行業向內地爭取更多開放措施、資助印刷和出版業界於內地和歐洲大型國際書展中設立實體和虛擬香港館。他提及國家「十四五規劃」將香港定位為中外文化交流中心，香港特區政府會與印刷業攜手合作，進一步為中外文化交流注入新動能。最後祝願商會新一屆理監事會工作順利，會務昌隆。

劉震副局長又為商會新一屆理監事會宣誓環節監誓，各理監事承諾將竭盡所能，推動會務發展，促進行業成長，不負會員所託。之後由中聯辦宣傳文體部林柵副部長和商務及經濟發展



■ 在劉震副局長監誓下，商會新一屆理監事會宣讀誓辭，為商會、為行業竭誠服務。

局陳百里副局長頒發委任狀，在眾多來賓見證下，新一屆理監事正式就任。

最後，馮文清監事長致閉幕辭，感謝四位主講嘉賓真誠分享，以及兩位主持人富心思的鋪排和提問，令論壇的內容既有廣度、又有深度，希望印刷同業在傳承、創新、科技和文化四方面持續邁進。最後，他向這次活動的支持機構及贊助商致以衷心謝意。■



▲ 中聯辦宣傳文體部林柵副部長及商務及經濟發展局陳百里副局長分別頒發委任狀予梁兆賢會長及馮文清監事長。



▲ 馮文清監事長總結時表示，這次論壇深入探討了傳承、文化、創新及科技，希望能為參加者帶來啟發。



「印刷傳承與創新」論壇四位講者精彩的分享内容，歡迎掃瞄左方二維碼下載重溫。

<https://bit.ly/3Y87umi>